
問２　引き受けたきっかけ（複数回答） 単位：人

①依頼・推薦（選
考委員会等を含

む）

②なり手がいない
から、誰かがやら
ないと立ち行かな
いため

③順番でまわって
きたから

④地域や町会・自
治会への恩返しの
ため

⑤その他 ⑥無回答

会長 10 5 1 4 6 4
副会長 27 10 1 9 6 29
その他役員 20 7 2 4 6 14
全体 57 22 4 15 18 47

①あくまでもボラ
ンティア活動なの
でなるべく負担は
少なくしたい

②１期２年役員を
すれば後は役員を
しなくて済むと割
り切っている

③負担は大きいけ
れど自分が地域に
役立つことで誇り
が持てる

④若い世代は協力
的でない、高齢者
に負担がかかって
いる

⑤役員をやる人が
いなかったので引
き受けたが、やら
なければよかった

⑥子育てが終わっ
たら、役員はやめ
たい

⑦地域で自分の経
験や知識が生かせ
る

⑧その他 ⑨無回答

会長 19 2 15 12 3 0 14 5 4
副会長 31 6 30 22 5 2 18 3 29
その他役員 29 7 18 19 7 1 7 9 9
全体 79 15 63 53 15 3 39 17 42

①人間関係が煩わ
しく面倒そうだ

②興味がわかず、
あまり関わり合い
たくない

③歳を取ってから
敢えて役員を引き
受けるつもりはな
い

④定年退職を迎え
て、時間に余裕が
できれば引き受け
てもいい

⑤ボランティア活
動といっても、費
やす時間の負担が
大きい

⑥行事の手伝いは
するが、役員には
ならない

⑦親の代に入った
ので、役員はやら
ない

⑧他の組織で役員
の輪番もあり、町
会・自治会の役員
までは引き受けら
れない

⑨その他 ⑩無回答

会長 11 10 12 7 14 17 3 5 4 7
副会長 18 24 9 15 32 32 5 14 1 33
その他役員 12 17 6 7 22 21 1 4 5 18
全体 41 51 27 29 68 70 9 23 10 58

①年間行事、会議
等（費やす時間の
多さ）

②仕事や他の組
織、プライベート
の予定との兼ね合
い

③休日がなく、平
日も動かなければ
いけないこと

④行政からの依頼
（回覧物・募金
等）
提出物や対応

⑤次のなり手がい
ないこと

⑥その他 ⑦無回答

会長 6 4 2 5 3 8 4
副会長 13 11 4 9 2 18 32
その他役員 9 3 5 1 1 13 19
全体 28 18 11 15 6 39 55

２　問２～問９　回答数　一覧

問３　役員として、あなたの考えに近いものを選んでください（複数回答可）

問４　一般会員の方は、役員に就くことをどう考えていると思いますか？（複数回答可）

問５　今の役職に就いて、何が一番負担になっていますか？（記述式回答）



①責任の大きさ
（町会の中心であ
ること、指示だ
し）

②仕事量の多さ

③会議への出席、
渉外的役割（他町
会や行政とのつな
がり）

④平日の業務・勤
務地

⑤その他 ⑥無回答

会長 4 2 3 0 1 22
副会長 16 15 25 4 11 13
その他役員 11 11 15 1 3 10
全体 31 28 43 5 15 45

①負担軽減（仕
事・行事・責任を
減らす）

②手当を支給する
③役員同士の関わ
り合いを強くす
る・協力し合う

④多くの人に参加
してもらう（若者
の参加を促す・コ
ミュニケーション

を取る）

⑤魅力ある町会に
していく（メリッ
トのある運営）

⑥その他 ⑦無回答

会長 3 3 2 3 4 12 3
副会長 16 2 5 22 7 16 18
その他役員 16 1 2 14 2 9 11
全体 35 6 9 39 13 37 32

①選考委員会・推
薦委員会の設置

②会長・役員・そ
の他からの推薦、
協力要請、依頼

③早めに決めてい
る（早い段階で決
定して運営を勉強
してもらう、候補
の育成）

④役員、副会長か
ら昇格する形を
取っている

⑤会長になってか
らの協力体制を
作っておく

⑥分からない・
思いつかない

⑦その他 ⑧無回答

会長 3 3 5 2 6 1 6 6
副会長 9 2 3 1 3 19 13 35
その他役員 3 2 5 1 1 9 5 23
全体 15 7 13 4 10 29 24 64

①市の行事や要請
等を減らしてほし
い

②町会・自治会活
動のサポートをし
てほしい

③町会・自治会活
動のＰＲ、加入促
進をしてほしい

④提出書類の簡素
化をしてほしい

⑤情報共有して欲
しい

⑥その他 ⑦無回答

会長 18 3 3 0 0 4 2
副会長 20 12 8 1 4 22 27
その他役員 14 11 2 2 1 5 22
全体 52 26 13 3 5 31 51

（１）回覧物
（２）募金・
　　　　　集金等

（３）行事・要請
　等の削減・変更

会長 6 7 5
副会長 5 10 5
その他役員 6 1 7
全体 17 18 17

問９-①市の行事や要請等を減らしてほしい　内訳

問９　行政への要請・希望等（記述式回答）

問６　役員と会長の負担についてどのような違いがあると思いますか（会長以外回答）

問７　役員をやってもいいと思える町会・自治会にするには　（記述式回答）

問８　町会の会長交代が円滑に進むためにしていることは（記述式回答）


